

НАРТАКХИН ЯМЯРГАРСКОГО  
 ОМОНДОН ХТ  
 1  
 396 / 1522  
 31  
 16  
 31

112

Удмуртский обком ВКП(б)

организационно-инструкторский отдел  
 сектор организационно-партийной работы

Документ второго секретаря обкома ВКП(б)  
 С. К. Вильсова на областном организационно-партийном совещании обкома ВКП(б)  
 "О задачах парторганизации по подготовке к весеннему съезду."

НАЧАТО 21 октября 1933 года  
 ОКОНЧЕНО 19\_\_ года

На На 20 листов  
 хранить ПОСТОЯННО

ДАТ.	КОЛО
Опс.	11
Дс.	396
Фс.	16
Свс.	31

1522

Фонд № 16

Опись № 1

Дело № 1522

## Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание описи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен

*К стенограмме Мирожкиной*

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. ШЫЛОВА НА ОБЛАСТНОМ ОРГПАРТСОВЕ-  
ЩАНИИ ОТ 21/X-33г. "О ЗАДАЧАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ПО  
ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ".

127  
7

Товарищи, удмуртская партийная организация под руководством ЦК, крайкомы на основе неуклонного проведения решения январского пленума ЦК и ЦКК и указания тов. Сталина добились за короткий период значительных успехов в деле под"еме и социалистической перестройки сельского хозяйства в области. Перестройка руководства партийной организации и советов сельским хозяйством, огромная политическая и организующая роль политотделов ИТС, под"ем активности широких колхозных масс и трудящихся единоличников на основе роста социализма и удерничестве, укрепление и повышение производственной бригады и трудовой дисциплины колхозников, беспощадная борьба с классовым врагом - кулачеством "женеш" и их агентурой - обеспечила выполнение плана сельхозработ. План весеннего сева выполнен на 101,7%, на 27 дней раньше прошлого года, на 109,7% к плану прошлого года, при 84,7% удельного весе социалистического сектора против 70,5% в прошлом году; сев озимых начался на 30 дней и кончился на 14 дней раньше прошлого года, причем к 15 июня в прошлом успешно было посеяно 33800 га, а в этом году 192800 га, посеяно сортовой ржи в прошлом году 56,800 га или 27% площади, а в этом году 186,000 га или 53% всех посевных площадей. Алашский, Греховский, Можгинский ерсы озимовой илии засеяли на 100% сортовой рожью "Витке": В результате большой работы по поднятию урожайности и сева сортовой рожью еще в прошлом году Алашский ерсы получил урожайность свыше 15 центнеров с га в среднем по ерсы. Если взять агротехнические мероприятия, то они выражаются в следующем: в прошлом году правильного севооборота у нас не было. В этом году на 81% были введены правильные севообороты. Сертирование в прошлом году было 61%, в этом году - 81%.

128  
2

Посев ренных культур в прошлом году составлял 116 тыс., в этом году 219 тыс. га. Зябь в прошлом году была вспахана на площади 126300 га, в этом году 325700 га. Правительственный план зяби перевыполнен на 173%. Уборка урожая проводится в более короткие сроки. Коллективному государству колхозы выполняли на полтора месяца раньше проставленного года. Вот цифры, характеризующие наши победы в сельском хозяйстве за истекший период.

Область также имеет значительные успехи и по линии животноводства. Если в прошлом году рессочного скоте было 137500 голов, в этом году - 141000, крупного рогатого скоте в прошлом году - 243.000 голов, в этом году 261 тыс. голов или план выполнен на 107%. Свиной в прошлом году - 98 тыс., в этом году 130 тыс. или план выполнен на 132%. Выроста поголовья скота в колхозных товарных фермах, МТФ в прошлом году было 28 тыс. голов, в этом году 30,5 тыс., СТФ в прошлом году 16700 гол., в этом году 21900 голов.

Большая работа проделана и в области создания кормовой базы, особенно по линии силосования. Зесилосовано кормов 101 тыс. тонн против 78 тыс. в прошлом году, план по силосованию выполнен в этом году на 112%. Посев трав в прошлом году составляет 25,4 тыс. га, в этом году 40 тыс. га.

Все эти успехи достигнуты на основе борьбы партийной организации за большевистские колхозы, за зажиточного колхозника. Колхозы области организационно и хозяйственно окрепли, труддисциплина и производительность труда поднялась и несмотря на более худшие условия погоды по сравнению с прошлым годом успешно справились со всеми прошедшими сельско-хозяйственными работами. Особенно имеют большие достижения те еросы и колхозы, которые не деле выполняли центральную задачу под "еме сельского хозяйства - борьбу за урожайность. В Алешском еросе, где по еросу урожайность ржи составляет 15 центнеров с га, отдельные колхозы достигли урожайность ржи "Вятке" до 18 (Красное знамя), 19 ("Красный Некарь"), 20 (Юмьашур) и даже до 28 центнеров. Отсюда поднялась доходность

129  
3

колхозники. В отдельных колхозах приходится не трудодень зерне до 8,9-10 килограмм. До 6-7 и больше килограмм хлеба не трудодень имеют также многие колхозы Мотгинского, Ижевского, Вавожского и ряде других ерсов. Даже в ерсах, где были особо неблагоприятные условия погоды, есть не мало колхозов, которые в результате борьбы за урожайность получили вполне удовлетворительный урожай. Например, колхозы имени "Урицкого", и "Сталина" Юрского ерсе получили по 12 центнеров с гектара ржи "Вятка". Колхозы "Верезовский", "Поспеловский", "Халдырский" Кировской ерсе <sup>область</sup> "золотой дождь" получили по 8 центнеров с гектара. Колхоз "Красное Поле" Дебесского ерсе 9 центнера. Колхозы "Красина" и "Красная Звезда" Селтинского ерсе 8 центнеров и т.д.

Мы выносим также на основе достигнутых успехов, особенно в организационно-хозяйственном укреплении колхозов значительный рост коллективизации области. Если на 1 января 1933 года вступивших в колхоз бедняцко-средняцких хозяйств составляло 61,3%, то 1 октября составляет 76%. Область превратилась в основном в область сплошной коллективизации. Вот коротко о результатах борьбы партийной организацией и трудящихся масс удмуртки за истекший период в области социалистической перестройки и под "еме сельского хозяйства.

Эти достигнутые успехи ставят перед партийной организацией по сельскому хозяйству новую, еще более высокую задачу по пути превращения колхозов в большевикские, а колхозников в земледельцев. Не надо забывать, что у нас еще много недостатков. Основной вопрос под "еме сельского хозяйства - высокая урожайность наших земель еще не разрешена, мы только в этой области сделали первые шаги.

Урожайность наших полей еще недопустимо низкая особенно по основной ведущей культуре области - льну. Мы не научились еще проводить агротехнические мероприятия так как это требуется в условиях колхозного производства, не овладели еще агрономической наукой. Отсюда наша урожайность в значительной степени зависит от капризов природы.

Задача партийных организаций, советов, МТС, колхозов и совхозов - учесть этот основной недочет в работе, учесть все недостатки и ошибки всего прошлого сельскохозяйственного года, начиная с подготовки и развертывания весеннего сева, нацелив их и не допустить повторения в будущей весне. В прошлом году мы несвоевременно подготовились, особенно по семенам, по очистке, сортированию семян и вынуждены были заниматься этим в значительной степени в процессе уже самого сева.

Не были во время полностью закончены севообороты, устилование, отведение и закрепление к определенным бригадам и мы были вынуждены во время развертывания сева в ряде колхозов заниматься определением, отведением севооборота.

Не были проведены агромероприятия в зимнее время, как то: вывозка навоза, сбор земли, резка и вывозка известки и других минеральных удобрений; слабо была поставлена работа по подготовке кадров, особенно бригадиров, колхозный актив небыл вооружен так, как это требовалось вопросами агротехники и техники сева.

Не дружно нечелов. сев, особенно на севере, где почти в течение 5-7 дней ероси не сумели сломить сопротивления против раннего сева, в результате прозежали хорошие дни. Я помню 28, 29, 30 апреля, 1-2 мая, вплоть до 3 мая - это были наилучшие дни для развертывания раннего сева и как превалио сев в эти дни показывает значительно выше урожей. А именно, эти дни северные ероси не успели, не сумели сломить во время культивации севооб.т.

Дальше, машины в севе полностью не использовались, сеялки в ряде колхозов стояли по меткам грязной почвы и т.д., не сумели во время их приспособить, и факти показывает даже при неблагоприятных условиях погоды урожайность рядового сева выше. Труд не пашне, особенно первые дни, не был организован так, как его следует организовать. Норма выработки не выполнялась.

124  
5

Особенно много недостатков было в севе льна. учестки не везде были прикреплены, люди в ряде колхозов не знали как, когда и на каких участках начинать сеять и отсюда совершенно ясно кулецкий саботаж, начиная с подготовки севе и в развертывании самого севе во время не был сломлен, отсюда первые дни, особенно 28, 29 и 30 апреля почти ни где лен не сеяли. В этом причина низких урожаев льна, а не в каких нибудь объективных причинах - именно в отсутствии решительной борьбы за лен от начала подготовки и развертывания самого севе.

Работе с единоличниками была поставлена слабо как в подготовке, так и в проведении севе и уборки. Единоличник недопустимо отставал во всей сельско-хозяйственной работе, кое где он под влиянием кулеки вообще не выполнял плане, особенно это сказалось в хлебопоставке. Хлебопоставки для ряде еросов, в частности для Якиур-Водьки явились контролем всей работы партийной организации. Якиур-Водьинский ероском свое плохую работу во время севе с единоличником и невыполнений ими плане севе, выявил со всеми отсюда выводами только во время хлебопоставок. К сожалению, Я-Водьинский ероском не исключение, такое же положение было и до сих пор остается в ряде других еросов. Кулек и его орган "кенем" этим искусно пользуется для организации саботаже против проводимых мероприятий партией. Вот пример из прошлогодней истории одного члене сельсовете, дер. Качишево, Глезовского еросе, у него в доме был написан лозунг "Сегодня мы уходим, но скоро вернемся". Понятно чей этот лозунг, кулек ликвидируемый нами говорит: "мы вернемся". Этот член сельсовете<sup>и</sup> единоличники этой деревни и ряде друг. деревень еросе не случайно сталобить упорно отказывалось сеять, они были под влиянием кулеков, а наши партийные организации на местах часто это не замечали, игнорируя работу с единоличниками.

Все это мы должны учесть и ни в коем случае недопустить в дальнейшей нашей работе, как в подготовке, так и в проведении весеннего севе.

132  
6

Задачи перторганизации помнить, что достигнутые успехи в борьбе за социалистическую перестройку и подеме сельского хозяйства области является лишь началом большой работы по укреплению колхозов, по повышению урожайности, по превращению колхозов в большинствоские, а колхозников в зажиточные.

Отсюда возлагается огромнейшая задача на партийные организации, советы в деле практической организации к подготовке и проведению сева. Исходя из общих задач, поставленных партией в весенний сев будущего года область устанавливает ориентировочно план по посеву яровых культур в размере 598400 га, в том числе: пшеница 42 тыс.га, ячменя 50 тыс.га, овса 474 тыс.га, Горох и чечевица - 19900, вики на зерно 7000, прочие зерновые 14400. Лен 85000, картофеля 40000, овощи 11000, корнеплоды 1500, силосные 5000, укосный клевер 32000, однолетние травы 12400.

Задаче партийных организаций, советов и широких колхозных масс освоить эти цифры немедленным развертыванием боевой подготовки по всему фронту. Мы должны особо учесть низкую урожайность этого года по льну и овсу в северных зонах и недопустить повторения в будущем, провести все необходимые мероприятия для повышения урожайности именно теперь-же осенью. Провести решительную борьбу с установками и практикой откладывания подготовки на зимний и весенний период, конкретными проявлениями действий контрреволюционных элементов и их агентуры, против проводимых мероприятий.

Одной из главнейших задач подготовки к севу является подготовка семян на всем культурем-сыпке семенных, стреховых, а также фуражных фондов.

Задаче товков, чтобы к ХУ1 годовщине октябрьской революции закончить сыпку семян и создание фуражных фондов. Не деле работе поставлено еще недопустимо плохо - засеяно семенных фондов всего лишь не ....%, стреховых .....%, а по фуражным фондам вообще ничего еще не сделано. Особенно недопустимо отстает северные зоны



182  
7

В числе отстающих присоединяется также Як. Ведьминский ерсс - 15% всего выполнения фонды семенных фондов, в то время как некоторые южные ерсы подходят уже близко к выполнению. Можга - 89%, Грахово - 82%, Ижевск - 61%, прежде и эти ерсы последние топчутся на месте, успокоились на том, что достали. Особенно по моему, недопустимо медний в числе передовых ерсов, не чел отстать Везок - 48%. Недером тов. Угмин, секретер ерского пишет, что "ряд из ководелителей ерских организаций вместо здорового анализа имеющихся пробивов, сегодня еще кружится с прошлыми успехами, тем, что мы передовой ерсс, что отсюда ничего нет, а отсюда действия не уре". И по раду мероприятия т. Угмин приводит цифру, которые в последнее время вместо повышения дали понижение.

Вот вам и другая сторона. Северные ерсы не принимают решительных мер для усиления материалов сылки семенных фондов и очевидно таки боятся решительно вестись за это дело, в связи с тем, что некоторые колхозы действительно нуждаются в необходимой социалистической взаимопомощи, в связи с тем, что некоторые колхозы имеют действительно тяжелее положение и это переносят на весь ерсс и равняется на худших ориентируют себя и организации на худшее, а отсюда решительных мер по сылке семенных фондов по мобилизации всех внутренних семенных и фуражных ресурсов в ерссе не принимают. Отсюда ланый провал сылкой семенных фондов на сегодняшний день.

Другая сторона их еще знают вчерашними успехами, не понимают, что сегодняшняя зарплата не менее ответственна, не менее сложна и требует от партийных организаций тех же усилий, нового напряжения, новой борьбы для того, чтобы обеспечить выполнение поставленных на сегодня, в частности по севке семенных фондов, в частности, чтобы не давать возможности для растратированности семенных фондов кулацкими элементами и их приспешниками. Вот две стороны одной и той же медали, приводящей к одному и тому же результату.

Надо решительно покончить с этим.

Необходимо партийные организации и колхозников на массовом уровне провести севки отработных, семенных и фуражных фондов, организовать чистоту, ослепить традиционные привычки - чистить за собой и отсыпать и сквердах хлеб до весны, а развернуть массовую чистоту с тем, чтобы обеспечить чистоту и в сроки севки семенных фондов.

Следующая важнейшая задача - немедленно довести план до колхозов и единоличников, проработать их на собраниях, организовать работу по осуществлению производственных планов в колхозах, тактично збравши, чтобы не позднее чем к 1 декабря с.г. была закончена вся организационная и подготовительная работа по каждому колхозу в разрезе отдельных бригад, прикрепит к бригадам машины, инвентарь, тягло, семена и участки севсебзаротев. Немедленно проверить поля, севсебзаротев и внести в них соответствующие исправления, что касается тех участков поля обрабатываются такой же бригадой, что в течении зимы и в предпосевной, и в посевной период проведени бригадой также - те мероприятия по улучшению участка по повышению урожайности, что отвечает за этот участок и за все мероприятия также те бригады. В ряде случаев в прошлом

х) особенно по линиям обеспечения лучшими участками лен, пшеницу и ячмень. Провести обязательную паспортизацию полей, участков, бригад, что было известно бригаде, колхозу

весеннюю посевную компания эти работы были проведены, особенно в тех колхозах, где лучше была поставлена работа по подготовке к севу, по организации труда, по повышению урожайности участка полей у них были прикреплены к бригадам и все предельные работы по обработке записывались на дощечке там же на поле, с указанием срока выполнения и лиц, которые выполняли работу. Опыт прошлой годней работы этих колхозов надо перевести на все колхозы области и эта работа должна быть, именно сделана сейчас, а не зимой и тем более весной, чтобы конкретные мероприятия, в частности вывозка навоза, минеральных удобрений и др. агрохимических мероприятий была проведена бригадой сейчас, на основе широкого развертывания социалистического соревнования и ударничества за максимально высокий урожай их полей, участка в в будущем сельскохозяйственном году, который начинается уже сегодня, сегодняшней нашей работой.

Далее, в ремонте и подготовке сельскохозяйственных машин

В прошлом у нас многие машины не были подготовлены во время к севу. Необходимо это учесть и не повторять в этом году.

Немедленно развернуть ремонт машин, такими темпами чтобы эту работу в основном закончить в 1 декабря. Это большая нагрузка требует большевистского внимания, напряжения темпов в работе, большей четкости и в руководстве. Но это выполнимо, надо только по большевистски взяться, мобилизовать всех кузнецов, кузниц для ремонта машин, привести в боевой порядок все мастерские, и кузницы, оборудовать их необходимым инструментом, станками. Одновременно с развертыванием ремонта, обеспечением хранения и уходе за машиной, организовать изучение машины не только руководителями, а в первую очередь коммунистом, комсомольцем, тех и колхозником с тем, чтобы в любую погоду и в неблагоприятную и неблагоприятную сезоны использовались полностью, а не стояли как это практиковалось во многих колхозах.

136  
10

лом году, чтобы тракторы не буксовали, как это было в прошлом году из-за не подготовленности и непринятия мер по приспособлению к любым условиям работы трактора.

Огромная задача также ставится перед нами - это подготовить тяговую силу. Надо немедленно просмотреть в каком состоянии находится тяговая сила, как наше лошадей в колхозе идет, именно к зимнему стойловому периоду, в каком она состоянии. Тов. Касеткин из Глезово сообщил, что в ряде колхозов, в частности - Горбатовском и Понинском нижняя сельсоветов лошади не обобществлены, формально считаются обобщественными, но лошади неходят по рукам, а отсюда лошади неспособны не только работать, но и ходить. Отсюда в этих колхозах никаких мер не принимается для создания кормовых фондов. Такие колхозы не колхозы, они лжеколхозы и с ними надо поступать как с лжеколхозами, с виновников не обобществления и развода лошадей с колхозных дворов надо привлечь к ответственности на всем строгостям советских законов, как за реставрирование колхозного имущества. В прошлую весну в результате проведенной работы и мобилизации колхозников в этой области достигли больших успехов, лошади во всех колхозах были обобществлены. Сейчас имеет место рецидивы, именно кулацкого обмена партии и государство со стороны отдельных колхозов. Надо с этим покончить. Немедленно закрепить за бригадами лошадей, обязать отвечать бригаде за состояние лошадей и соответствующий инвентарь за весь зимний период. В январе месяце провести сплошной ветеринарный осмотр лошадей и второй осмотр провести за две-три недели до начала сезона. Иначе говоря поставить лошадь под непосредственный контроль всей партийной организации, всех колхозников, на основе не только общих разговоров о ветеринарном осмотре, а на основе борьбы за хорошее состояние в течении осени и зимы лошадей. Ну, я думаю, также должна быть поставлена задача и использования другого вида тяговой силы по опыту урала и ряде колхозов нашей области, в частности использо-

венки быков и яловых коров. Нагрузке будет большая. Задача в том, чтобы нам в самые сжатые сроки завершить сев, провести одновременно и необходимые агротехнические мероприятия, освоить большую площадь новой под пшеницу, под лен, раскорчевать, вспахать не только осенью, но и непосредственно весной - поэтому и эта часть тягловой силы должна быть также подготовлена, а опыт рядовых колхозов у нас уже имеется, в частности, кажется в этом году применяли как тяговую силу быков М. Некрессов - председатель Петровского колхоза, Куровейского ересе. Не игнорировать, а мобилизовать себя и колхозников не то, чтобы использовать все виды тяга, все возможности для быстрого проведения сева, для максимального довышения урожайности. Надо хорошенько представить тот объем работы, который должен быть выполнен весной, особенно на севере в севе льна - дискование, рендализация, сев сеялкой, гаубка и вспашка, все это потребует большого напряжения и четкой работы тягловой силы и машины, все это сводит перед партийной организацией задачу немедленной мобилизации колхозников, во освоение всех мероприятий, в связи с подготовкой к севу, на перестройку мозгов, на мобилизацию для конкретной работы и борьбы за выполнение задач весеннего сева.

~~СЕКРЕТ~~ (6)

1/Х2-33Р.  
84.

Архивы Удмуртии

Архивы Удмуртии

Удмуртии

Удмуртии

138  
12

товарищи, центральной задачей в борьбе за весенний сеествится борьбе за повышение урожайности. Наше задание, задаче колхозников, научиться получать высокий урожай при любых условиях погоды, даже при неблагоприятных метеорологических условиях. Можем ли мы сказать, что мы уже научились? Нет, не можем. Тот факт, что мы получили в этом году, особенно на севере низкую урожайность яровых культур - это говорит о том, что мы не научились бороться за урожайность, это говорит о том, что те мероприятия, которые обеспечивают высокую урожайность при любых условиях погоды, мы не проводили не научились проводить. Надо этот недостаток <sup>исключить</sup> обеспечить в будущем году урожайность с тем как минимум - рожь 10,6 центнера, яровые зерновые 8,4г льноволокна 2,4, картофель 87, клевер 21 центнер.

Если мы выполним вот эти условия, мы получим добровольно 150 т. тонн зерно. Это больше чем мы в этом году выполнили план хлебостоевок, это почти в два раза больше чем в прошлом году выполнили план хлебостоевок. Есть ли за что бороться! Есть за что мобилизовать колхозников! Надо рез"яснить колхозникам цифрами в руках, что в результате выполнения этой поставленной задачи по урожайности ерес, сельсовет, колхоз, бригаде получим столько то добровольного зерно, добровольного льна, картофеля, клевере и т.д. Мобилизовать колхозников вокруг этих цифр и задач для того, чтобы провести сейчас-же конкретные мероприятия, обеспечивающие получение этой урожайности.

Что надо делать конкретно сейчас для того, чтобы добиться указанной выше урожайности? Во-первых, провести весенний <sup>се</sup> в 1934г. в ранние и сверхранние сроки; во вторых, наметить каждому сельсовету, колхозу и бригаде план повышения урожайности и проработать мероприятия, обеспечивающие выполнение этого плана; в третьих, немедленно развернуть и обеспечить 100% триерование всех семян, овса, льна, пшеницы и ячменя, провести 100% протравливание пшеницы, ячменя и 50% семян овса; провести сортовые посевы

яровых зерновых на площади 164 тыс. га, рядовой сев на площади 226 тыс. га, решительно увеличивать размер сверхранных посевов; провести удобрение яровых культур навозом, золой, фекальными жидкостями, известкование в процессе подготовки к севу, мульчирование посевов весной, полка всех яровых культур.

Вокруг этих мероприятий развернуть массовую работу среди колхозников и трудящихся единоличников, мобилизуя на основе широкого социалистического соревнования и ударничества не выполненные всех проводимых мероприятий.

Особые задачи перед парторганизацией и колхозами сдала области стоят в борьбе за лен. Если в части зерновых культур мы сделали значительный сдвиг, даже в этом году при более неблагоприятных условиях погоды, то по льну мы еще не научились бороться за урожайность, не научились проводить с большевистской настойчивостью те мероприятия от которых зависит успех в борьбе за лен.

В прошлом году в ряде колхозов выделенные лучшие земли под лен, были отведены не под ренный лен, а под посадный для того, чтобы доказать невыгодность ренного сева. Эти кулецики практик не были усилены на местах во время и не были приняты меры к ее решительной ликвидации. Надо немедленно с этим покончить, беспощадно привлекать к ответственности всех тех, кто будет продолжать линию саботажа против ренного и сверхрэнного сева льна. Весь посев льна должен быть произведен в ренные сроки - не выполнение этой задачи надо мобилизовать колхозников, не деле обеспечить отвод лучших земель под лен, клеверный под лен, обеспечить вывозку навоза, земли под лен. Сломать то сопротивление, тот кулецкий саботаж, который существует против льна, ибо без этого нельзя обеспечить мероприятия по льну. Сейчас налицо кулецкий саботаж в переработке, заготовке льна. На местах это часто не замечают и поэтому не случайно с переработкой и заготовкой льна топчутся на месте. Надо понять, что вопрос борьбы за лен, за сев, за заготовку - это вопрос огромной важности, вопрос политический, это вопрос разрешения

товарности сельского хозяйства в нашей области, это вопрос обеспечения сырьем нашей текстильной промышленности, это вопрос специализации нашего сельского хозяйства. Не случайно, что кулак именно свое действие направляет на этот участок и подчас ему удается этот участок ухватить особенно на определенном этапе борьбы за лен, в результате недостаточного внимания с нашей стороны, как важнейшей товарной культуре и недостаточной мобилизации колхозников на борьбу за лен, за ликвидацию кулацких действий.

Центроорганизации должны немедленно развернуть массовую работу вокруг льна, мобилизовать колхозные массы на проведение практических мер в борьбе за лен, особо учесть уроки плохой работы прошлого года, организовать изучение земледельцами и колхозниками техники льноводства, вопросы повышения урожайности льна. Задача в том, чтобы всю массу колхозников охватить с проработкой задач и конкретных работ подготовки и проведения весеннего сева через слеты, конференции и печать. В частности необходимо провести слет, конференцию победителей прошлого весеннего сева, победителей в борьбе за урожай, хлебобеспоставок. Провести слет, конференцию в частности по льну стерижков-льноводов. Надо, по моему, кое где научиться от них как надо бороться за лен, за повышение урожайности льна. Провести слет-конференцию молодежи. Здесь особая роль во всей подготовительной работе в проведении всех мероприятий по подготовке к севу именно должны быть комсомолы. Комсомол своим энтузиазмом должен мобилизовать колхозников на проведение немедленно мероприятий по подготовке к севу, по повышению урожайности, в частности и особенно организовать социальное соревнование молодежи вокруг сепки, вокруг сортировки, вокруг вывозки невола, сборе вола и вывозки жести, изучение тракторов и других сельскохозяйственных машин. Это большая работа, почетнейшая работа и здесь комсомол должен быть именно на передовых линиях. По моему особую работу нужно будет провести с бывшими делегатами колхозного всесоюзного, краевого, областного съездов и ерсовых слетов, делегатами слета передовых сельско-



ветов. Мобилизовать сельсоветы на выполнение задач подготовки к весеннему севу, на решительную борьбу с остатками кулачества, "кенед" и их агентурой, решительно резоблачая таких членов с/советов, как Кошкинский, который в прошлом году организовал себестока в весеннем севе.

Товарищи, огромнейшая задача ставится перед нами в подготовке кадров, начиная с председателей колхозов, бригадиров, инспекторов по качеству и всех массовых колхозных кадров. По этому вопросу есть специальное решение обкома. Пропустить через полугодовые, двухмесячные, трехмесячные и пятимесячные курсы бригадиров, полеводов, бригадиров-животноводов, председателей колхозов, заводчиков фермами и т.д. не менее 7000 человек в общей сложности. Дополнительно охватить более краткосрочными массовыми курсами не менее 15000 человек по конкретным вопросам подготовки к севу - по вопросам повышения урожайности отдельных культур, изучение и овладение машиной, учете и организации труда на колхозном производстве и т.д. Иначе говоря, вооружить весь колхозный актив, ударников колхозного производства техникой. Особо развернуть работу среди колхозников, в первую очередь коммунистов, комсомольцев и широкого колхозного актива, по политехническому вооружению их марксистско-ленинской теорией.

О работе с единоличниками. Я уже говорил, что единоличник не должен быть оставлен вне нашего руководства, он и по линии себестоки семенных фондов по десятицверкам (в своих-же мешках) и по другим мероприятиям должен быть готов к севу, именно теперь-же осенью. На основе дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов и широкого развертывания массовой разъяснительной работы вовлекать трудящихся единоличников в колхозы, решительно очищая колхозы от примазавшихся классово-чуждых элементов.

Особая задача по вовлечению единоличников в колхозы стоит в Греховском, Алешском и других районах, где еще коллективизация

142  
16

ниже. В этих ерсах подготовке к весенне-посевной кампании должны быть именно организованы под углем дельнейшего вовлечения в колхозы трудящихся единоличников, на основе организационно-хозяйственного укрепления колхозов, на основе прекращения колхозов в большевистские, а колхозников в земиточные. Мы должны добиться в 1934 году превращения этих ерсов в районы сплошной коллективизации.

Наряду с подготовкой к весеннему севу большим задаче стоит перед нами - распределение доходов в колхозах. Эта работа по существу сейчас еще не развернута. Необходимо с этим закончить мобилизовать колхозников вокруг заедч и на практическое проведение распределения по трудодням - по количеству и качеству работ, чтобы ударник получил, как ударник, а лодырь - как лодырь.

Мы имели в прошлом году и имеем сейчас такие факты когда за трешку льна 4 кгр. вместо 16 кгр. по норме получили 1 1/2 трудодня. Тов. Касаткин сообщает из глезово, что за 4 фунта по трешке льна записывают по 1 1/2 трудодня. С подобным лодыричеством и рестранжированием трудодней надо вести беспощадную борьбу. Вся работа по распределению должна быть направлена на борьбу за выполнение и перевыполнение норм выработки, на стимулирование ударной работы и ударника. Широко освещать на собраниях колхозников, на общих собраниях колхозников и единоличников, через областную, ерскую, политотделскую стенную печать ударников, получающих по ударному доход. Таких колхозников как Ягенов Петр <sup>Павлович</sup> ~~Иванович~~ "Красный Пехарь", Старо-Денского сельсовета, Ижевского ерса, получающим на семью 360 пудов хлеба должны звать вся область, Ягенов Петр Павлович имеет 6 чел. семьи, из них 2 чел. нетрудоспособных. Трудоспособные члены семьи заработали 937,9 трудодней, или в среднем по 234 трудодня на человека. На один трудодень приходится 4 кгр. 672 гр. зерне. В результате семья колхозника Ягенова получает 360 пудов. Это результаты честного труда и ударной работы, результат борьбы за повышение и жизнь указанного вождя т. Сталина с превращением колхозов в большевистские, колхозников в земиточные.

143  
17

у нас не мало уже таких колхозников, не мало колхозников, ислучающихся на удельный трудодень по 7-8 и больше килограмм. Этим колхозников и их работу должны знать все колхозники области, чтобы на будущий год получить такой же и еще больший доход.

При распределении повести решительную борьбу с разбуханием управленческих расходов в колхозах. Если вы посмотрите любой колхоз, то обязательно увидите освобожденных лиц, независимо от числа хозяйств 10-15-20 - предпривлечения, счетовод, бригадир, кладовщик и т.д. от работы и в результате некому работать на производстве. В Селтинском ересе, звали какой колхоз, 9 хозяйств (с места: "в колхозе Муглей") там 2 выдвигались из завода "Фекел" председатель и счетовод не 9 хозяйств. спрашивается, для чего сюда поставили рабочих-выдвиненцев? Ведь надо было и выдвинуть самих же колхозников на эти работы. Такая практика, к сожалению, имеется не только в колхозе "Муглей". (с места: "А такая коммуна, как "Зера" развивается").

Почему же такое положение? Потому, товарищи, что в ерские организации, в частности и семи ерскими не знает конкретно колхозы, - если бы Селтинский ерским знал, я думаю, не выдвинул бы двух человек не 9 хозяйств. Не знал и оперативно не руководил колхозами.

Огромная работа проделана по перестройке у нас в области партийной организацией. Об этом здесь уже говорили, и особенно большой работе по этой линии проделана нашими политотделами. Неслучайно, при неблагоприятных условиях погоды и особенно в северных ерсах райкомы ЦК в этом году по всем мероприятиям *лучше* лучше. Это не случайно, это потому, что политотделы сумели не деле перестроить свою работу, на основе указания ЦК, политотделы не деле превратились в центр организационного и политического руководства колхозным производством, политотдел не деле руководят процессам колхозного производства, не деле проводят орг-

1418

ромнейшую воспитательную работу среди колхозников. Этот опыт работы политотделов, опыт достижений надо перенести не всю область, не все колхозы, не все парторганизации, как опыт вообще организационного построения партийной организации, как опыт вообще политическо-организованной работы, так и опыт массовой работы среди колхозников, так и опыт партийно-массовой работы среди коммунистов, комсомольцев.

Одновременно с подготовкой к севу должны быть проделаны большие работы по животноводству. Этот участок мы не должны забывать: это особенно касается южных районов, так животноводческих и северных районов, как районов, где уже замечается сброска скота. Об этом мы уже писали, говорили, но сброска скота все-же не изжита. Это особо заставляет нас бороться за создание необходимой кормовой базы, учет и экономию всех кормовых ресурсов для того, чтобы обеспечить не только закрепление того, что достигли в области животноводстве, но и дальнейшего расширения животноводстве. Но есть особая опасность, если не примем необходимые меры по линии создания кормовой базы и создании всех необходимых условий для животноводства, те успехи, которые нами достигнуты могут быть потеряны. Против этой опасности надо особо сигнализировать и мобилизовать партийную организацию, колхозников на практическую борьбу за дальнейшее улучшение поголовья скота, за дальнейшее улучшение животноводства, за беспощадную борьбу с вредительскими действиями кулачества "конец" и их агентурой на животноводческом участке. Я хочу остановиться еще на одном вопросе - это не вопросе администрирования. Rare об этом в днях обсуждало, так называемое, черкешское дело. В Черкешском крае мы имели факты по существу антисоветских действиях при проведении хозяйственно-политических компаний со стороны группы работников во главе с Максимовым з.м. прецедентно-исполкомом по заготовкам - повальные обыски, валом земков, незаконное из "ятии" и продаже с торгов у отдельных колхозников и индивидуальных. Что вы думаете какое наказание в крае вынес этим

146/9

людям? Исполнимоу решению бюро ден выговор и дело передали в ОБКК. Видите -ли сами они не сумели сделать соответствующего политического вывода, сами они не сумели привлечь к суровой ответственности. Случайные это или не случайные? (с места: "не случайно"). Очевидно, не случайные. Очевидно, до некоторой степени и мозги ерсовых руководителей настроены на администрирование. Очевидно и прятные ерсовых руководителей по крайней мере об этом говорят и говорят выводы ерсовские, главным образом проводятся не на основе партийно-массовой работы, мобилизации колхозников, а на элементах администрирования. Против этого надо решительно бороться, мобилизовать партийную организацию на беспощадное пресечение таких действий и привлечь к суровой ответственности тех, кто осмелится по-низко советские законы, кто осмелится подмять массовую работу администрированием. Обком принял меры против "героев" обсков в Шарконе не только коммунистов исключили из партии, но и предложил немедленно их судить. Но факты администрирования мы имеем к сожалению и в ряде друг. ерсов. В частности в М.Пурге (с места: "Деген-что"). Там вместо кулеке отобрали кое-что у бедняков. Верно. Молчишь? ... Видимо правильно. Молчание знак согласия (в зале смех). И вот, методы, которыми надо бить кулеку, часто переносят на бедняков, середняков и колхозников. С этой практикой надо решительно бороться.

Товарищи, все те задачи, которые поставлены перед партийной организацией в подготовке весеннего севе, могут быть выполнены только при условии мобилизации колхозников, не практическое проведение всех мероприятий, мобилизации рабочего класса нашей области на практическую помощь колхозам в этом деле, а рабочий класс имеет огромнейшие опыты организации труда, социализации и удерничестве он должен перенести этот опыт в колхозы. Профсоюзные организации должны организовать нефтяно, особенно сейчас по линии ремонте сельхозмашин, по линии изучения колхозниками техники машин, организация ремонтных бригад, выделения необходимого инструмента и т.д.

нфраг

143  
20

и т.д. Особенно большая задача поставлена перед профорганизациями, а также перед парторганизацией здесь в районе Ужеске - это подготовка и проведение сева на огородах.

Мы в этом году имеем огромное достижение в этой области, как в севе, прополке и уборке. Однако, если взять качество работы колхозов на огородах в этом году, особенно урожайность низкая. Наме задаче добиться максимального повышения урожайности, а возможности для этого у нас есть. А также провести работу по линии закрепления и дальнейшего расширения индивидуальных рабочих огородов.

Я считаю это совещание заведующих агрокомов и собрания актива явится решающим толчком для дальнейшего развертывания работ по подготовке и весенней посевной кампании для выполнения в конкретно установленные сроки с тем, чтобы не отстали от пленаме обкома в конце ноября поставить уже, как это решил бюро обкома, - итоги подготовки к весеннему сезону.

3/Х1-33Г.

сч.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ



ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № \_\_\_\_\_ описи № 13 фонда № 16  
подшито и пронумеровано 20 ( \_\_\_\_\_  
двадцать ) листов.

(Подпись)

*Завуста* 1974 г. *Самойлова*



Центр документации  
новейшей истории УР  
ПРОБЕРЕНО  
11 11 1998  
Должность \_\_\_\_\_ Подпись \_\_\_\_\_

Центр документации новейшей истории УР  
ПРОБЕРЕНО  
12 11 2008  
Должность \_\_\_\_\_ Подпись \_\_\_\_\_

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ